
PROCES-VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE du 18 Novembre 2002 

Etaient présents: 16 membres du C.A., 
le Maire s'est excusé par counier suite à notre invitation 
Pas de représentant de la Presse pourtant invitée 
48 sociétaires représentant 34 adhésions sur les 176 enregistrées ce jour. 

Sont excusés: Mmes Thérèse A UDIFFREN, Jeanne PINEL. Lucienne FERRI, M. Jacques PONSTON. 

L'Assemblée Générale est ouverte à 17 Heures par: 

I - LE MOT DE LA PRESIDENTE : 
"Chers sociétaires et amis, 

J'ai le grand plaisir de présider pour la première fois r Assemblée Générale Ordinaire et Statutaire de notre Société. 
Vous êtes les bienvenus dans cette salle Guillaume Apollinaire et nous vous remercions d'être présents nombrelL'-;:, 

ce qui témoigne de votre fidélité et de votre attachement à notre Société. 
Comme chaque année, nous allons vous présenter et vous faire approuver le rapport moral et d'activités rédigé 

pour la prèmière fois par notre Secrétaire Générale Eliane PEREZ, le compte-rendu financier établi par notre dévouée 
Trésorière Thérèse SICA RD, puis nous procéderons au renouvellement du Conseil d' Administratiori 

Je déclare ouverte noire A.G. du 18 Novembre 2002" 
La Présidente cède la parole à la Secrétcûre pour la lecture du Rappo1t moral. 

II - RAPPORT MORAL 
La secrétaire rappelle brièvement l'Assemhfée Générale de la session 2000/2001. 
'·Ce lundi 15 octobre 2001, l' A.G. était présidée pour la dernière fois par Jacques BESSON qui annonçait en fin de 

réunion, sa démission de la présidence. Jacqueline PADOVANI, ayant fait acte de candidature, était élue Présidente à 
l'unanimité des membres du C.A. réunis le lUIJ.di 19 novembre 2001. Madame PADOVANI quittait ce jour le poste de 
secrétarre repris par Eliane PEREZ présentée à vos suffrages et élue au même conseil d'administration. J'ai donc l'honneur 
de vous présenter pour la première fois le Rapport Moral de notre Société. Merci de votre indlùgence. 

'·Donc, le lUIJ.di 15 octobre 2001, l 'A. G. de la Société des Arnis de La Seyne Ancienne et Moderne a approuvé les 
rapports moral et financier, le renouvellement des membres du C.A. après une démission (Mme Viviane GRAZIANI) et 
trois candidatures (Mmes Simone PAPE et Eliane PEREZ ainsi que Mr. Marc QUIVIGER) et la présentation d'un 
programme pour la session qui vient de s' écolÙer. Madame Carole GRAGEZ, Conservateur du Patrimoine Histoiique 
Seynois, invitée à notre A.G, nous entretint d'une exposition au Musée de Balaguier portant sur les "Petits métiers de la 
mer à la fin du XlX 0 et début du XX', siècle'·. Un apéritif clôtma cette sympathique manifestation." 

La secrétaire continue son. ex.posé pour la session 2001/2002.: "'Notre Société compte 176 adhérents à jour de leur 
cotisation, qui nous soutiennent clans notre action par leur sympathie et leur fidélité. 

Pour la bonne marche de la Société, le C.A. et ses 19 membres se sont réunis les 19 Novembre et 10 décembre 
200 l, les 18 Février et 24 Juin 2002 pour débattre et définir le·s orientations et les animations qui ont jalonné la session 
2001/2002. 

- Objectif essentiel de notre Société nos conférences données au Théâtre Guillaume Apollinaire les lundis 
suivants: 
- le 8 octobre 2001 : 
- le 12 novembre 2001 

- le 17 décembre 2001 : 

le 14 janvier 2002 : 

- le 25 février 2002 : 

- le 18 mars 2002 : 
- le 22 av1il 2002 : 

"Benjamin Flotte, révolutiorinaire varois·· par Monsiem Bernard SASSO 
"Fragile Méditenanée" par Monsieur Patrick LELONG, membre de l'Institut Océanographique 
Paul Ricard 
"L" exploration sou'>-marine depuis Alexandre Le Grand jusqu'à Victor, plongeant sur le Titanic·· 
par Monsieur Patrick LARDEAU, délégué à la communication IFRE!vlER 
"Utopie ou Réalité: l"histoire éphémère de J"Ecole professionnelle du midi à Toulon·• par 
madame Yolande LE GALLO 
Soirée poétique ''Les Poètes du pays natal" par Madame lvlichèle G0RENC suivi cl'w1 récital des 
poètes de la Société 
··claude Monet - lïmpressionnissime'· par Monsieur et Madame .lean-Noël ROUVŒR 
"'Jules Verne, visionnaire et précurseur du monde mockrne"' par Monsieur Serge ROBILLARD, 
membre de la Société Juks Verne 

A Ll cours de cdte session. u-ois sorties étaient au programme : 

sortie d'Automne le ~amcd1 r octobre 2001 : MARSEILLE. visite de la ville. repas et ,·isite du Châte<.1u d'If 
sortie de Priutemps le Yendredi 22 man, 2002: Visite g1iidée <ln Château d'ANS0lflS pdr la Châtcldill<', repas et Yisite de 

C(TC'lTR0N. puis visik du Château dL: LOllRfv[AR[N 
k voyage eu Au\'erg1w prén1 du 2J au 27 mai 2002 a dû être annulé pour insuffisance' cl~ cm1didature. c1u grnnd regret des 

organisa leurs. 



- Dans le cadre du renforcement des liens avec les Sociétés Amies, nous avons reçu le dimanche 9 Décembre 2001, la 
Société des Amis du Vieux Toulon pour une visite guidée de la ville de LA SEYNE SUR MER par Marc QUIVIGER et la 
visite de l'Institution Ste Marie par quelques anciens élèves et leur Président Pierre MARTIN, ceci après un repas animé et 
convivial. 
- N'oublions pas notre bulletin de liaison "Le Filet du pêcheur" qui assure le lien entre les sociétaires, toutes générations 
confondues et vous informe de nos activités, de nos joies, de nos peines. Vous avez pu constater une amélioration de sa 
présentation. Ceci est le résultat de l'abandon de sa fabrication gratuite par les Services Municipaux, tirages maintenant 
confiés, moyennant finances, à un imprimeur. 
- A signaler également, la participation de la Société lors de l'exposition "La mer en partage" au Musée de Balaguier avec 
Mesdames Thérèse Sicard et Magdeleine Blanc et leurs souvenirs. 

Comme les précédentes, la session écoulée a apporté ses joies et ses peines. 
Nos joies : Les naissances de Chloé, petite-fille de Monique et Jacques PONSTON, Pauline, petite-fille de 

Marielle et Daniel GOT, Hannah, arrière-petite-fille d' Anna MANZANI, Florian, petit-fils d'Annie CRETS, notre amie de 
Maastricht 

Nos peines : les décès de Monsieur Etienne JOUVENCEAU qui a été Vice-président de notre Société de 1980 à 
1993, Madame Alice ALLARD notre doyenne décédée à l'âge de 102 ans, Monsieur Marcel NEAUD frère de notre regrettée 
Présidente Fernande NEAUD, Madame Louise FORAY, Madame Juliette ALLAMAND, Madame Gisèle ARGENSSE 
Adjointe au Maire de Saint-Mandrier, Monsieur Jules CURET, Madame Solange MORICONI née ALLONS, Madame 
Lucie TIEDARD née BO DAINE, Monsieur Félix TARDIEU 

Les distinctions : le prix Jean LOISY décerné à PARIS par la Société des Poètes Français à Monsieur René STREIFF. 

Nous renouvelons toutes nos félicitations et nos condoléances aux familles. Nous vous prions de bien vouloir 
nous excuser de certains oublis. Si tel était le cas, sachez que les nouvelles ne nous parviennent pas toujours. 

Je crois avoir ici récapitulé cette session 2001/2002, riche en manifestations et en rencontres pour le plus grand 
plaisir des sociétaires participants. Nous espérons faire de notre mieux pour vous satisfaire en toute simplicité et 
convivialité. A l'année prochaine ... J'espère n'avoir rien oublié .... Merci de votre attention." 

La secrétaire demandait alors l'approbation des sociétaires présents par un vote à main levée : Rapport approuvé à 
l'unanimité, et remerciait les adhérents de leur confiance. Elle _passait ensuite la parole à la Trésorière Thérèse ·SICARD 
pour la lecture du Rapport Financier en rappelant que celle-ci était à la disposition des membres pour tous renseignements 
concernant les comptes de la Société et qu'ils pouvaient être consulter sur demande à tous moments. 

II - RAPPORT FINANCIER 

- La Trésorière fait lecture de son bilan et donne ses conclusions : "Pour cette session, nous avons investi dans 
l'achat de deux télécopieurs. Malgré nos fonds de réserve, l'éditiondu Filet, étant maintenant entièrement à notre charge, le 
conseil d'administration propose, lors de cette assemblée, de porter la cotisation de 13,70 euros à 15 euros pour la session 
en cours. Nous vous demandons de ratifier cette décision pour qu'avec une gestion saine notre société puisse continuer 
encore de nombreuses décénies sur la voie tracée."La secrétaire rappelle que: "Comme prévu par la loi 1901, les comptes de 
la Société sont vérifiés par le Contrôleur aux Comptes Mr. Jean PAPE." Comme son rôle l'indique, il a contrôlé les 
comptes de l'association, constaté que les livres étaient bien tenus et que la comptabilité était saine. Il demande à 
l'assistance de donner Quitus à la trésorière pour sa gestion. Quitus est donné à l'unanimité. Comme le prévoit la loi, le 
contrôleur aux comptes est renouvelé dans ses Jonctions jusqu'à la prochaine Assemblée Générale, par un vote unanime à 
main levée. 

IV - ELECTIONS 
La secrétaire rappelle : "Comme prévu à l'article 5 de nos Statuts, les 20 membres actuels du conseil 

d'administration sont renouvelables tous les ans, par tiers et rééligibles. Je propose à vos suffrages le 2ème tiers sortant au 
complet puisque aucune démission n'a été enregistrée: Mmes Thérèse SICARD, Simone PAPE, Carmen JAUFFRET et 
MM Jean BRACCO, Jacques PONSTON, Marcel FERRI et Marc QUI VIGER." Le tiers sortant est réélu à l'unanimité par 
un vote à main levée. 

Le rwuveau C.A. se réunira le lundi 2 décembre 2003 pour définir les postes de chacun. 

V - COTISATION ANNUELLE 
Comme l'avait préconisé la trésorière dans ses conclusions, et passage à l'EURO oblige, nous demandons l'accord 

des présents pour ajuster notre cotisation à 15 Euros au lieu de 13, 70 Euros. Demande acceptée à l'unanimité. La Présidenle 
remercie l'assistance pour sa compréhension. Cette ,wuvelle cotisation entrera en vigueur à compter du 19 novembre 2002 
et donne accès à toutes les manifestations prévues par la Société, assurances comprises. Pour faciliter la tâche de la 
trésorière, un chèque plutôt que de l'argent liquide lui serait agréable en paiement des futures cotisations, sans effet rétro­
actif pour celles déjà payées. 



VI - PROGRAMME DE LA SESSION 2002/2003 

"Le cycle de conférences données les lundis à 17 heures i., la Salle Guillaume Apollinaire est le suivant: 

- le 7 Octobre 2002 : 
- le 4 novembre 2002 : 
- le 9 décembre 2002 : 

- le 13 janvier 2003 : 

- le 1 0 février 2003 : 

- le 10 mars 2003 : 
- le 28 avril 2003 : 

par André BLANC "Alexandre Dumas, un écrivain hors n01mes'· 
par Alain BITOS SI "Jean AICARD à LA SEYNE" 
par Jean-Pierre GUIOL "Naissance et évolution de la Grande Construction Navale Seynoise sous 
le Second Empire" avec des "Illustrations Originales" de Pien-e ARA TA 
par Herni. RIBOT "Hommage à Gérard DELA TIRE - les monuments de l'Ouest Varois" (titre à 
préciser) 
par René STREIFF, Jean BRACCO et Jean PEREZ "Hommage à Marguerite CASANOVA et 
Diana LETHEU" suivi d'un récital poétique 
par Nathalie BERTRAND '"Tamaris-Pacha" (titre à préciser) 
par Marc QUIVIGER "Naissance d'une ville: LA SEYNE SUR MER, son patrimoine·· 

Manifestation traditiorn1elle bisarnmelle: le IVème Concoms de Poésie "'Premiers pas poétiques à l'école". Remi.se 
des prix le Samedi 10 Mai 2003 salle de la Bourse du Travail. Inte1vention de Jean BRACCO, Vice-président et 
org_anisateur-du concoms avec Jean PEREZ contact auprès des écoles élémentaires de La Seyne Sm Mer pour une 
participation des élèves avec séances d'imprégnation poétique. Sept établissements (soit 13 classes) ont déjà fait part de lem 
participation à ce jour. Le travail de correction va pouvoir commencer dès la clôt.me des inscriptions. 

Nos sorties en autocar: 
- 1~ sortie cl' Automne a eu lieu le jeudi 24 Octobre 2002 à QUINSON avec la visite guidée du Musée de la Préhistoire, 
repas au restaurant ·'Le bar du Coms·· et. à AUPS pour la visite du Musée Faykod et son parc de sculptures. 
- la sortie de Printemps aura lieu début Avril dans le Luberon (date et modalités à préciser ultérieurement) 
- une visite guidée du quartier Tamaris-Pacha pourrait être envisagée au cours du printemps 2003 (date et modalités à 
préciser ultérieurement) 

- Dans le cadre du renforcement des liens entre les Sociétés Amies, la Société des Amis du Viem; Tolùon vient visiter le 
Musée de Balaguier les Dimanches 17 et 24 novembre 2002. 

- N'oublions pas la pamtion régulière du "Filet du pêcheur·· aux nom~reuses mbriques qui reste le lien privilégié entre.les 
sociétaires. Intervention d'André BLANC; Vice-président et rédacteur en chef du journal "Notre bulletin, d'après les 
cowTiers ou les rencontres, semble intéresser nos Amis et jouer son rôle de lien entre nos adhérents. Si la réalisation, les 
articles, les illustrations, la mise sous enveloppes relèvent du travail bénévole du comité que je remercie pour sa 
disponibilité, la reprographie et le montage sont réalisés par l ïmprimerie et cela a w1 prix : 5,5 euros par numéro soit 22 
euros par an, ce qui n'est même pas couvert par la r.otisation de 15 emos. Nous venons pendant combien de temps nous 
powTons continuer comme celà. Je lance touJoms un appel aux Anris pour l'envoi de souvenirs, de documents (qui sont 
restitués). Faites-nous aussi connaître vos joies, vos peines, les réussites, c'est le rôle du carnet. Je remercie également nos 
correspondants qui répondent à nos recherches et am.si Amis lecteurs pom vos encouragements.'' 

VII - QUESTIONS 

La Présidente propose de lance,· le devat avec les JJiembres pl'ésents sur ce qui vienJ d 'étre dit, remarques, 
suggestions, questions pmtiwlières ... Personne ne prenant la pal'ole, elle en conclut que "tout va bien". 

Vlll - LE MOT DE LA FIN 

"Nous remercions Monsiem le Maire de LA SEYNE, Monsiem l' Adjoint délégué aux Affaires Culturelles, 
Monsieur l'Adjoint délégué am; relations publiques et à la communication, le Se1vice des Affaires Culturelles, les Services 
Municipaux poür le prêt de la salle Apollinaire (pour nos causeries et Assemblée Générale) le prêt de la salle de la Bourse 
du Travail (pour la remise des prix du concow-s de Poésie) hi mise à disposition de la salle du Centre Culturel (pour nos 
réw-lions) 

Nous remercions tous nos brillants conférenciers et nous souhaitons de pouvoir apprécier à nouveau leur savoir. 
Merci à nos techniciens, membres du Conseil cl"Aclminist.ration et alLX régissems du Théâtre Apollinaire. 
Merci à la presse pour tous ses communiqués d comptes rendus de nos di\ erses acti\ ités, à la Société Litt.oral 

Cars à I imprimerie Gault. 
Merci. à to11tc 1 • l 1qui pe qui rédige et réali:,;e notre bulletin trimesLnel "le File, du Pêd1ern •• sou~ la direc1io11 dt' noire 

Vice prés1ckn1 Andn! BI .ANC 
Mc::rci à tous cc:ux qm conlsibuent à r organisation de nos so1ties ClÙtureUes sarn oublier nos hôtes qui nous ont 

accnl"illis chale1m~US(;tllent. 



Notre souci: dans le cadre du Grand Projet de Ville, les travaux de réhabilitation de l'Ecole de Musique commenceront en 
Septembre 2003. Où serons-nous logés? La question reste posée à l'heure actuelle. 

Remercions tous les membres actifs et bénévoles non seulement du bureau, du conseil d'administration mais aussi 
ceu,'< anonymes qui oeuvrent pour la bonne marche de notre Société. 

Je remercie personnellement notre nouvelle Secrétaire Générale Eliane, dynamique, très compétente qui m'a 
beaucoup aidée cette première année. 

Bonne année 2002/2003 pom tous les Amis de la Seyne Ancienne et Moderne. 

Je voudrais conclure cette A.G. placée sous le signe de la convivialité et de la fidélité en vous invitant à écouter 
notre Président Honoraire Jacques BESSON dans une causerie sur les joies et les drames de la rade de TOULON au début du 
XX:0 siècle." 

Après l'intervention remarquée de monsieur Besson, la Présidente convie tous les participants à partager le verre de 
l'amitié comme à l'accoutumée, dans le hall de la Salie Apollinai1-e. 

la séance de l'Assemblée Générale est levée à 17 H.40 

La Présidente: La Secrétaire : 
J PADOVANI E.PEREZ 




